

Аналитическая справка дошкольных групп МБОУ «СОШ №11 по реализации проекта «Читаем вместе»

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Пермского края № СЭД 26-01-06-654 от 19.06.2017 г. «О реализации краевого проекта «ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ»», дошкольные группы МБОУ «СОШ №11» стали участниками краевого проекта «ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ». Во всех возрастных группах разработаны развернутые планы по возрождению семейного чтения, содержание гибко внесено в календарное планирование и применяется в ходе совместной и индивидуальной образовательной деятельности.

В дошкольных группах создан кейс интерактивных материалов для реализации проекта «ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ», в его содержание вошли презентационные, наглядно – иллюстрационные материалы, тексты произведений писателей, сценарии досуговой деятельности.

На организационном этапе (август 2017г. – сентябрь 2017 г.): провели мониторинг детского развития и анкетирование родителей; обновили развивающую предметно-пространственную среду в группах (книжные уголки); создали мобильные библиотеки (с использованием технологии обмена книгами (bookcrossing)). Bookcrossing – это мировое общественное движение, ратующее за «освобождение» книг. Идея проста: «Прочитал книгу сам – передай другому». Родители с детьми оставляют свои книги на полках буккроссинга, чтобы и другие смогли их прочитать!

На внедренческом этапе (сентябрь 2017 - май 2018 г.) работа проводилась по трём направлениям:

Работа с педагогами дошкольных групп: проведены семинар-практикум для педагогов с целью повышения профессиональной компетенции в приобщении детей к художественной литературе и открытые взаимопросмотры НОД по ознакомлению с художественной литературой.

Работа с родителями: в сентябре 2017 г. проведено родительское собрание «Воспитываем будущего читателя», в форме круглого стола с презентацией книг по программе. К собранию родителям было дано задание – представить фотографии домашней библиотеки. Так у нас прошла арт – выставка семейных фотографий «Моя домашняя библиотека».

В ходе реализации проекта, ежедневно, воспитатели групп размещали на информационных стендах информационные листы «Что мы сегодня читали», «Учите вместе с нами». Ежедневно, в среду, к детям приходил гость группы, в рамках акции: «Мама, почитай-ка» и «Папа, почитай-ка». Родители рассказывали о своей профессии и читали о ней произведения детям. Больше всего детям нравилось, когда приходили папы и читали им. Из направления «**Работа с детьми**» наиболее интересные мероприятия:

Акция «Светлячок»: вечернее совместное чтение под осветительный прибор произведений пермских писателей.

Районное мероприятие Флешмоб «Шагал один чудак», посвященный 90-летию пермского писателя Л.И.Кузьмина. В ходе мероприятия дети в костюмах героев декламировали стихи Л.И.Кузьмина: «Звездочет», «Дом с колокольчиком», «Антошка», «Котик», «Зябкий человечек», «Бумажный самолетик», «Гном с ведром», «Колосок». В завершении праздника, родители провели флешмоб по произведению Л.И.Кузьмина «Зёрнышко», под девизом «Жизнь- это сказка, просто нужно верить в чудеса» и все участники получили самодельные книжки-малышки произведений Л.И. Кузьмина.

Акция «Online-Чтение» (Урок вежливости от С.Я.Маршака). 03.11.2017г. состоялось онлайн чтение стихотворения С.Я. Маршака «Урок вежливости». Мероприятие было построено на основе стихотворения «Урок вежливости», где на примере медвежонка объясняются правила поведения и как надо их соблюдать. В стихотворении есть рифмы, которые быстро и ненавязчиво запоминаются детьми. Ребенок учит правила поведения легко и быстро.

С 27 марта по 2 апреля в дошкольных группах прошла неделя книги, посвященная Международному дню детской книги. В рамках данной недели проведено много мероприятий, но самое интересное – праздник «День рождение детской книги». Дети отправились в необыкновенное путешествие в прекрасную страну, на день рождение государыни Книги. На пути им встретились Поэт, Сказочник, Художник и даже Баба-Яга, которые загадывали детям загадки, исправляли ошибки в названиях сказок, подбирали предметы для сказочного героя. И незаметно, под шутки, игры, добрались до Книжного государства и встретились с именинницей Книгой, которой подарили инсценировку сказки «Теремок».

Квест–игра по следам произведений А.С.Пушкина «Там, на неведомых дорожках». В соответствии с правилами игры детям предстояло пройти путь по необычным станциям в соответствии с маршрутным листом. На каждом пункте «сказочных дорожек» ребятам предстояло выполнить задание, предложенным героями произведений Пушкина. Так, Кот ученый просил составить как можно больше слов из названия станции «Лукоморье». Купец выбрать из волшебного короба предметы, которые назывались в сказках поэта. Царевна предлагала устроить званый пир и помочь приготовить ей пироги. Царевна-лебедь учила ребят попадать стрелой в цель-воздушный шарик, а Белочка – мячом-орешком в «мешочек». И что, как не рыбалку, могла предложить юным читателям Золотая рыбка? Детки,сбольшимудовольствие и с азартом приняли участие в квест-игре, в ходе которого девчонки и мальчишки не только повеселились, показали находчивость и ловкость, но и вспомнили строки замечательных пушкинских произведений.

В мае 2018 г., проведено анкетирование родителей о роли чтения в развитии детей. Сравнивая ответы родителей вводного, промежуточного и итогового мониторинга, можно сделать вывод, что 100 % родителей развивают интерес детей к чтению посредством организации домашней библиотеки, вечерним совместным чтением, обсуждением прочитанных произведений, участием в мероприятиях группы в рамках проекта «ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ». Видя заинтересованность детей, родителей мероприятиями проекта, мы считаем, что необходимо продолжить работу по данному проекту в 2018-2019 учебном году.

Директор



/Н.В.Кичакова